
**
’ * r'4^ '

_ ; - -'•- i'is^r

(446.)

psi hirdetés,
n e r Manó hagyatékához 

17 ‘ ütőre,k és berendozp.
a legtöbbet igérőn-k 

; a f April ho 25-én
f -ny1 utcza 1800 sor­
inak árverelletni 

. April 10.
preczen sz kin. város 

árvaszéke

Misiig! 
\mt, díszek,
kelmék
és

hyőkben.
választék
gyermek
yekbsn

|nes iajos-nál
ro ház épület.

©

Iliit is!
arakt

76, száma
Csnloríök, 1895. április i8

Hirdetési dij
Néiry hasábo;’e'fy nasaijo-- petit flórért 5 kr. Nagyobb 
lorje.Jelinü a többszöri hirdetések aiko 

érint jutányos áron vétetnek fei H* vég 
•ij min'ien külön boigtatás-rt

Hirdetés» VBgy revlftmnt ra*g;ii>an D.glalő 
sora f>0 kr

W VI?. évfoh ílí!!,

Előfizetési árak :
helyben, vngy postán küldve:

ágész évre . 10 frt —
Félévre . 5 , _
Negyedévre. 2 » 50
Kgy hóra . i ,

Egyes számi 4 kr

A lap szellemi részét illető minden köz- 
• meny a szcrkesztöeegbe (Főtér 1828 azd 

bermeutve küldendő

Előfizethetni hely ben :
lelegdi K. Lajos könyvkereeeedóseben 

es a kiadóhivatalban (Főtér 1888 8r. 
alatt)

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
Nyílttéri közletui nyék minden pelii 

5o k rajé zár.

MEQJ-E ^ NAPONKINT FENTEK ES XZASARZbT-AJ? KIVETELÉyÍ^
Hirdetések fölvétetnek a sierkesztönég- 

ben •« kiadóhivatalban Főtér 1828 ■■

Kéziratok nem adatnak vissz

A házi nevelés hiányai.
Kölcsey Feivncz, Berzsenyi Daniéi 

fölött tartott emlékbeszédében azt mond­
ja . »Istennek gazdagabb ajándéka nincs, 
mint az ifjúság.« Egy pedagógus pedig a 
gyermekeket isten gyöngyeinek nevezi, 
a melyek hasonlithatlanul nagyobb ér­
tekkel bírnak azon gyöngyöknél, melye­
ket a búvár a tenger mélyéből emel.

Hogy milyen becsese! bírnak a szü- 
" * a gyermekek, azt valószínűleg

sohasem érezhetik mélyebben, mint mi­
kor azon veszély előtt állanak, őket el­
veszíteni. Egy haldokló gyermekért — 
mit nem áldozna érte egy apa, azt meg­
mentem . Kiváltképpen egy hőn érző 
anyai szív ! Azt a kincset, melyet a szü­
lők gyermekeikben bírnak, azt az iskolá­
ra bízzák és ennek következtében na­
gyon óhajtandó volna, ha a szülők meleg 
es élénk érdeklődéssel viseltetnének az 
iskola iránt. Valamint a virág, mely a 
szellő szárnyain bocsátja szél illatát va­
lamint a langy eső, mely a földet meg­
termékenyíti, egyik sem önmagát boldo­
gítja, hanem mást ; éppen úgy a tani- J 
tok nem a saját javuk, hanem közvetve 
az emberiség jóvoltáért fáradoznak

A tanító, kinek szivét a hűség és 
szeretet egybegyült érzete halja át, bizo­
nyara egy emléket épít keblében minden 
reabizott gyermekről. A nevelés a ház 
és iskola között oszlik meg és ha a ne­
velésben eredményt kívánunk elérni : 
akkor a szülők s tanítók egymás támo­
gatását lehetőleg mozdítsák elő.

A szülői háznak nem szabad az is­
kolával szemben akadályokat gördíteni 
hanem segédkezet kell nyújtani ama mű­
veléshez, melyet az iskola hivatva van 
alapítani. A népnek egy része azonban 
nem elég érett az egymás iránti meleg 
érdeklődésre, hidegen és könnyelműen
ál, a tanítónak működésével szemben__
sőt mi több, sok tekintetben aláássa a 
tanító tekintélyét a gyermek szivében ; 
miért is önérzetem a szülőket jóakarólag 
figyelmeztetni óhajtja azon főbb hibákra

a melyek az iskola törekvését gyakran 
! ellensúlyozzák. Ilyen az elkényeztető ne­

velés, mely a gyermek kívánságai s aka- 
j rátához fűződik.
i Sohasem ragadhatja meg a tanítót 
I több aggodalom, mint mikor elkényez- 
; ,etett gyermektől háramló munka nehéz- 
! ségeivei meg kell küzdenie. Én mindig 

mély szánalommal viseltettem egy ilyen 
i &yei'mek iránt és önkéntelenül az fészkel 
I agyamban : »Te szerencsétlen ! Szüleid- 
I tie*< majornszeretete legnemesebb érzel­

meidet tönkre teszi.« Neked minden ké- 
1 elmed, minden óhajod, minden remé­
nyed teljesül. A szülőknek vaksága elta­
karja hibáid sokaságát.

Ha megfigyeljük egy ilyen szülői 
házban a nevelést, éppen az ellenkezőjét 
fogjuk találni. A gyönge szülők könyö­
rögnek, mikor parancsolniok kellene. Ilyen 
szülők azon balhiedelemben vannak, hogy 
helyesen cselekesznek, ha elkényeztetett 
gyermeküket sohasem intik, sohasem fi­
gyelmeztetik.

Egy elulasiíó pillantást, egy büntető 
szót, vagy pedig enyhe megfenyitést nem 
volnának képesek szivükön elviselni. A 
bölcs király pedig már »Példabeszédei­
ben« azt mondja : »Ki a vesszőt gyer­
mekétől elvonja, az gyűlöli őt.« A szülők 
mindinkább hagyják a hibák tövisét 
nyugodtan a gyermek keblében fejlődni, 
hogy ott bajt és veszedelmet okozzon ; 
a helyett, hogy kezdetben onnan kiirta­
nák s ezáltal megölik a gyenge kehelv- 
nek virágző fáját.

Ha tekintetbe vennék a szülők az», 
hogy az elkényeztetett gyermek mind 
testre, mind lélekre nézve elromlik, mert 
az el kényeztetés által testében a beteg­
ségnek, lelkében pedig a veszélyes szen­
vedélyek csirája erős gyökeret ver: akkor 
nem mosolyognának az elkényeztetett 
gyermek csintalanságain, nem állnának 
tél lenül a sirás, morgás, dacz, kiabálás 
sfb. ellen, hanem megtörnék a makacs­
ságot és megbüntetnék az engedetlenséget.

Nézzünk be az iskolába, miképpen 
boldoguljon a tanító egy ilyen gyermek-

A ..I>ÉIÍI1K(7,KV‘ Ttrotil.
Képek az államfogházból

Sieged, államfogház, 1895 évi ápril hó.
I.

Egy csúnya esős napon jelentkeztem 
Hátz inger fogház igazgalónál a c ihag 
börtönben fekvő igazgatósági irodájában. Meg­
mondottam neki, hogy ki vagyok ; eléje rák­
iam az egri kir. ügyészség rendeletét, a melv 
szigorúan uiasit, hogy Segédén jelentkezzem 
s miután megmutattam neki a törvényszék ál­
tal kiállított személy leírást is, leültem egy 
kanapéra. Az igazgató szigorúan hivatalos rö­
vidséggel adta tudtomra az államfogházban 
uralkodó rendszabályokat, azután kiálliiott egy 
utasítást a fogházi őr számára, a melybe pon- 
tosan beírta, hogy melyik osztályba, hány na- 
elkülriim Ór,álg,és Percz'S leszek elzárandó és
£XÄÄ.:ari,a8 börtöD
fekszik a”zVállamfogház6 "Egyemeletes, 

meszelt, vasrácsokkal sűrűén ellátott ház ez a 
melyet egy öles magas vastag kőfal zár körül 
A bejáratnál a kapu felett hosszú de.szkatábla 
van kiakasztva, a melyen a következő szavak 
vannak :

M a g y a r királ y i A 1 I a mfog ház
Megnyomtam a villamos csengőt, a mire azután 
nemsokára hangos kulcs csörgés, éles vasajtó 
nyikorgás lett hallható és e zaj közepette hir­
telen megjelent előttem az államfogház főfel­
ügyelője — Kovács őrmesler. Átnyújtottam 
neki a zödszinü papírlapot, a melyet az igaz­
gatótól kaptam, mire ő miután előbb az ajtó­
kat gondosan bezárta, bevezetett az őrszobába.

A többi őrök hozzáfogtak a II. osztály­
ban üresen levő 8-as számú szoba takarításá­
hoz s a mig elkészültek, én az őrmestert vet­

tem va.latás alá. Megtudtam, hogy a fogházban 
fenállasa óta a legnagyobb létszám 1893. év­
ben voit, mely alkalommal 130 ember volt le­
tartóztatva 1894. évben 110 ember, mig 1895 
év. január hó 1-től április hó 1-ig csak 17 
ember volt elzárva.

Majd elmondotta, bogy a fogházban egy- 
szerée csak 20 ember helyezhető el, mivel az 
első és harmadik osztályban 6—6, mig a má­
sodik és a negyedik osztályokban csak 4—4 
szoba van. Az osztály elnevezés alatt egy 
folyosó értendő, a melyet éjjel-nappal zár alatt 
tartanak. A folyosón lakók egymással érint- 
kezhetn, k reggeli 6 óráiéi esti 7 óráig, a mi­
kor is a szobák ajtai egyenként lezáratnak 
és elzárva maradnak egész reggeli 6 óráig. 
Az őrmester kiment az őr szobából, mire én 
az ablakhoz mentem ; künn szakadt az eső s 
daczára, hogy az udvar kövezetén patakként i 
folyt a viz, egy öreg ur a legnagyobb nyu- i 
galomrnal vegezte reggeli sétáját — esernyő i 
alait. ;

Mint később megtudtam, ez dr. Katiu ; 
volt. E'gondolkozva bámultam le az udvarra I 
még sokáig, a midőn hátam megett egyszerre ' 
egy udvarias hang csendült meg.

Tekintetes Ur tessék a 8-as számú szó- ! 
bát elfoglalni!

Beléptem a fo'yosóra a melyen a 8-as j 
számú szoba feküdt s még eisern értem az I 
ajtót, a mikor hangos dörömböléssel csukták j 
reám legújabb lakosztályom, — az államfog- 
ház II. osztályának hatalmas kemény tölgyfa 
ajtaját.

Fogoly lettem.
G J.

j e" A tüntetést alkalmazni nem
j szabad; Sokan azt mondják, hogy a testi 

büntetések lealacsonyilők és a gyermek­
ben tisztelnünk kell az emberi méllósá- 
got. Uram Istenem ! mintha pedig az 
emberi méltóság a haj, kéz, fül stb.-ben 
volna. Sokan azt állítják, hogy a testi 
büntetés által a gyermek becsülete meg 
van támadva. Hát mi a becsület ? Az 
egyik ebbe helyezi, a másik abba és a 
legtöbben azt sem tudják, hogy miben 
áll. Ha például két egyetemi polgárnak, 
^a8Y pláne ma már diáknak is párbaja 
van, akkor ez csakis a becsület végett 
történik, de nem lőnek, se nem ülnek ki­
zárólag a becsületre. Miért ne szabadna 
akkor a tanítónak — ha már igazán a 
becsület érdeke forog fenn — a testre 
ütni. Bezárni csak úgy szabad, ha maga 
a tanító is bezárja magát a gyermekkel 
együtt, ezt pedig a tanító nem teheti, 
mert megélhetés czéljából mellékjövedel­
met kell keresni ; a kiállításra, térdepel- 
tetésre a gyermek vajmi keveset hede- 
rit s ezzel csaknem minden büntetés ki 
van merítve, ennélfogva kérem a szaka­
vatott tapasztaltabb pedagógusokat, adja­
nak tanácsot, hogy mit tegyen egy fegy- 
veitelenül álló tanitő egy elkényeztetett,
vagy pedig egy vásott gyermekkel szem­
ben ?

A szülők, hogy a gyermek a fel­
adatok megfejtésével ne fáradozzék, egy 
instruktort fogadnak a gyermek mellé. 
Közönségesen diákok tanulmányaik foly­
tatása czéljából folyamodnak e kereset­
módhoz. Ha a diák a gyermek öntevé­
kenységét lehetőleg kifejtené, akkor némi- 
kép az ilyen támogatás előnyös volna, 
azonban rendesen a diák, hogy Állását 
el ne veszítse, jeles eredményt óhajt a 
kedves szülőknek bemutatni s ezenc él­
ből oly munkát végeztet a tanulóval,mely 
sem tehetségének, sem pedig képességé­
nek nem felel meg ; ezáltal a gyermek 
meg van erőltetve, pedig az erőltetés 
megbénítja a szellemet és meggyöngiti 
az erőket. Tantum scirnus, quantum me­
moria tenemus. Az instruktor, a helyett,

hogy a növendéke által végeztetné az 
Írásbeli feladatot, többnyire ő maga ké­
szíti, és ebből kettős kár háramlik a 
gyermekre : ugyanis egyrészt az iskolá­
ban vajmi keveset figyel, mert az instruktor 
úgyis megcsinálja helyette a feladatot, 
másrészt pedig a gyermek hozzászokik 
a hazugsághoz, mert a tanítónak bemu­
tatja az instruktor által készített felada­
tot sajátjának. Végül vannak szülők, a 
kik a tanító buzgősága mellett gyermekeik 
pártját fogják, a gyermekek előtt a tanító 
felől birálgatnak s ezáltal aláássák a 

! gyermekek előtt a tanitő tekintélyét. A 
■ szülőknek pedig kötelességük volna ott- 
j hon inár korán a gyermekek szivében a 
I tanítóik iránti tiszte/etet fölébreszteni s azt 
I fejleszteni. Hisz már a régiek mondot- 
I ták : »Tanítóid iránti tisztelet hasonló le- 
I gyen az isten iránti tisztelethez.« Ezekből 
I kifolyólag láthatjuk, mily fontos a neve- 
! lés föladata a szülőkre nézve. Boldog 
! azon gyermek, ki a szülői háznak jó ne- 
I velősével lép ki az élet küzdő terére, és 
I mily lelkiismeret furdalásai gyötörhetik 

az oly szülőket, kik e ferde nevelés ál­
tal maguk okozzák gyermekük szeren­
csétlenségét. A gyermekek szelleme ha­
sonlít a viaszhoz, mely azt az alakot ve­
szi föl, melyet adunk neki. A facska 
hajlik, de a fa már nem.

Válasz a szerkesztői üzenetre.
{A * alatti megjegyzések a felelős szerkesztő észre­

vételei.)
— Folytatás és vége. —

A mi végre azon kijelentését illeti, mi­
szerint én jól sejtem, hogy mii határoztak 
arról, hogy mit fognak határozni *1) és ez 
rövid időn ki fog tűnni, engedje, habár talán 
már unalmas vagyok, e pontnál még is to­
vább időzzem ; s rá mutassak arra, hogy ez 
a ténye, a mikor engem a czikke elején po­
lémiára szólít fel az egészséges közvélemény 
születése elősegitőjéül, — azon tudatban — 
hogy e polémia daczára már tudja a hozandó 
határozatot ; hogy reá mutassak, miszerint e

Kétszeres diadal.
(Színhely a tribün előtti gyep Szemé­

lyek : Lenkey Malvin, elegáns, magas, vagyon­
talan dzsentri lány és Bogich Miklós, távlo­

vagló és híres pazarló huszárfőhadnagy, aki 
gazdag feleséget keres.

Bogich: (zsoké ruhában, fölötte kato- 
nakopónyeg) Ha tudtam volna. . .

Malvin: (lecsüngő látcsövével hosszan 
nézi az elővezetett lovakat) Már barátom hi­
ába .. . én huszonöt forintot reszkiroztam a 
lovára s maga azt a hallatlan ostobaságot kö­
veti el, hogy fölbukik vele.

Bogich: Látja Malvin, maga igazán 
kegyetlen. Miért olyan kimért, hideg a hangja 
éppen velem szemben ?

j Malvin: (fölkaczag) Bogich én nem 
j ^rtem ezt a hangot. Hova gondol : egy szen- 
j t,mentálls versenylovagló. Akkor menjen holdat
: nezm- verset Írni, de ne járjon a gyepre.

Bogich: (leemeli fehér zsoké sipká­
ját s megtörd a tejét) A bécsi távlovagláson 

j sem voltam ekkora páczban ...
Malvin: De komolyan : egyidő óta 

I szomorú dolgot kezdek tapasztalni mngán. Azt 
I hogy szerelmes és hogy ostobává tette a sze- 
j relem Látja Bogich, én gyűlölöm az érzékeny 
i Jeleneteket, de azt megengedem magának, hogy 
i feltárja a szivét előttem. Nekem úgy is a szi- 
i vén fekszik a sorsa vén, szerelmes gyerek.
I, Bogich: (monokliját elszántan szemé- 
! be csapja) Na jó, ... maga olyan kedves hoz­

zám, hál elmondom. De Ígérje meg, hogy se meg 
nem lepődik, se meg nem haragszik .

Malvin: Kaczagni szabad ?
Bogich: Tiszta szívből. Hát Malvin, 

én meg az alagi versenyek óta szeretem magát.
Malvin: (fölkaczag) jó, hogy a ka- 

czagást megengedte. Hát hogy vehetne el ma­
ga engem. Nekem sincs semmim, magának 
sincs . . .

Bogich: (élénken) Nincs . . . nagy­
bátyám egy kastélyt meg 2 birtokot hagy rám, 
ha nem veszem el a bécsi sörfőző leányát . . 
nem sok, de urasán megélhetünk belőle.

A*) Nem azt mondtam, hanem azt, hogy a kik 
a függetlenségi kör közgyűlésén kimondtuk, hogy hol 
állunk: azt lesz bátorságunk a függetlenségi párt 
közgyűlésén is kimondani.

Malvin: Na jó, egy föltétel alatt hoz­
zá megyek. Ha a nagy akadály versenyen el­
sőnek bejön ...

A nagy akadály versenynél háromszor 
startoltak. Nagy lelt a tribü nnnél az izgatott­
ság. A favorit az olasz Kardelli gróf »Rakas­
sa« volt . . A <Jani«-ról, Csávay gróf lová­
ról pedig azt Írták a lapok, hogy ha ki nem 
tör, biztosan bej in. A szegény Harmatnak a 
Bogich Miklós lovának helyet sem adtak. Ele­
imén csakugyan úgy látszott, hogy Csávay 
győz, —- később, a második fordulónál kelten 
vágtak mellé : Kardelli meg Bogich. Jani ké­
sőbb kitört . . ., az utolsó akadálynál pedig 
Harmat egy teljes lóhosszat nyert. — Ez mind­
végig meg is maradt s a közönség izgatolt 
Bogich ! Bogich ! kiáltásai mellett a Harmat 
beérkezett elsőnek . . .

Farkas Imre

Meghalt egy legény.
Gyönyörű májusi est van.
A hirtelen zápor fekszáradt a földön min­

den, teljes pompájában ragyog. Távolról a ha­
zatérő nyáj egyhangú kolumpolása hallatszik 
mely miután mind halkabbá halkabbá lesz 
lassan teljesen elvész. Az enyhe tavaszi szel­
lőktől hullámzó buzakalászok közül élénken’ri 
ki kedves kék színével a búzavirág s a vérvörös 
pipacs. Az üde életet adó levegő telve a nviló 
akácz hófehér fürtű virágainak édes illa­
tával.

Minden oly szép.
A csendes, néma éjben kísértetiesen fény- 

l'k egy-egy pásztor tűz A sötét égboltozatot 
apró csillagok ragyogják be, melyek közül egv- 
egy sziporkázva bosszú fénysávot Írva le maca 
után, hull le a földre.

A hegyi patakocska hangosan csobogva
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kijelentésének contradiktiójában kifejezésre 
jutott szellem az, mely megöl, elsorvaszt min­
dent. A mely mellett a tehetetlenség útvesz­
tőjébe jutott a nagy szabadelvű párt és a 
mely odavitte az erős, a tömör függetlenségi 
48-as pártot, a hol az ma van. Ez uram, ez 
az alkotmauyosdi. S minő bengáliai fényben 
jelenteti ön meg. Miután tudja, hogy 99 és 
7io° 0-a önnel egy véleményen van a pártnak, 
lesz bátorságuk kimondani, hogy hol állanak. 
Jó ég, minő bátorság. Csodálatos, hova hajóz 
lak önök az elvek szikla erős várából, a li 
berálismus szíréne által csalogatva, a politika 
szirtes tengerén.

Ez a szellem szerkesztő uram ott szüle­
tett Becsben s a delegátió ülés termén *2), a 
miniszteri tanácstermen, az országház lei­
men, a megye gyűlési, a városi, a községházi, 
a pártgyüiési termeken keresztül behizelgőleg 
eljutott a mi intéző bizottságunkba *3) mint 
a gomba csira, onnan az ön pennájára, hogy 
megölje bennem az akaratot arra nézve, hogy 
kifejezzem a gondolatomat, a miről előre 
tudom, hogy hiábavaló dolog kije enteni, inert 
már előre tudom, hogy mit fognak határozni, 
hiszen 99-en vannak ellenem. *4)

Ez uram, igen, ez az alkotmányosdi. És 
ha valaki erről azt mondaná, hogy ez a 
Kossuth szelleme, akkor én magam, még a 
99 ellen is azt mondom, hogy ez rut ha­
zugság.

Ez a szellem az, mely 20 év óta idege­
níti elfele a magyar embert a képviselő vá­
lasztásoktól, a megye gyűlésektől, a községi 
tanácstermektől, a minden téren sorvadó köz­
ügytől, partisgoknt a párt ügyei megismerésé­
nek a vágyától, a társadalom bajain való gon­
dolástól, szóval mindentől nálunk Magyaror 
szágon, a minek virágzani kellene is, haidok 
lik. Ez a szellem az uram, a mely ma min­
denütt van, s az egyik alakjában azt követeli, 
hogy csak olyat szabad mondani, a un min­
denkinek tetszik, a másik alakjában pedig 
megjelenik — nagyban — s azt mondja, a 
mit ön mond ; mindent megengedek barátom 
sőt én szólita ak fel, hogy azt mondd, a mit 
akarsz és meg jobbat is mint én tudok, de 
hogy mindaz hiábavaló dolog, a mit gondolsz, 
beszelsz, cselekszel, azt majd megtudod a mi 
határozatunkból. *5)

Ez a szellem egyformán jelentkezik meg 
Bach miniszterben, a mikor azt mondja, hogy 
az ő gondja az állampolgárok java, csak csend 
legyen. A mai minisztériumban, a melyik azt 
tartja, hogy nem is lehet más ezéija, mint az 
ádampo.garuk java; a szabadelvű partban, a 
melynek eppeu ezért a minisztérium támoga­
tása a cztlja ; önökben a pártban, a kik még 
amazoknál is jobbat akarnak, ha csend lesz, 
de ha holmi ellentmondások, óhajok kifejezé­
se. viták stb. zavarnak meg a különben is 
meg nem változtatható határozatot ; akkor

*-) Én még nem voltam ott, de Ugrón Gábor 
már volt ott.

*3) Ugyan kérem, ne bántsa azt az intéző bi­
zottságot. nem vétett az önnek semmit. Különben ha 
egyáltalán nincs megelégedve az intéző bizottsággal, 
a partgyulésen legyen szószólója annak, hogy más 
intéző bizottság alakittassék. De higyje el, hogy 
senki se kap valami nagyon az intéző bizottsági 
tagságon.

*4. Ki van ön ellen ? De ha a íöbbség az ön 
véleménye ellen nyilatkozik, akkor, alkotmányos fel­
fogás szerint, önnek, mint kisebbségnek, meg kell 
hajolnia a többség előtt.

*5) ilyet soha nem állítottam, de azt látom 
hogy on nagyon fekete szemüvegen át nézi a viszo­
nyokat.

rohan, fut végig a zöld mezőkön, kövér lege­
lőkön, amíg végre zajtalanul vesz el a völgyi 
hóban.

*

Távol az arany kalászos búza földektől 
frnj vesekkel borított sötétségbe (emelet t hegy 
lábánál ál egy kicsiny hid. Karfái kivannak 
töredezve, az egyes deszkák hiányzanak. El­
enyész, telte az idő vaefoga.

Az ország utón egy alak közeledik. Meg­
tört fejiel ingatag meg-meg roskadó léptekkel 
halad a híd felé. Lelke vissza száll a múltba, 
korullengi azokat a nagyon édes nagyon drága’ 
emlekeket, a melyek egykor gyönyörrel tisz a 
boldogsággal reszkettek be ifjú tapasztalatlan 
lelkét.

A boldogság rövid volt ; a gyönyör a kéj 
csak pillanatig tartott, azután elmúlt, eltűnt 
örökre és lelkere sötét szárnyakkal ült 'a boron- 
gos bánat, a mély fájdalom! Hasztalan akari 
menekülni emlékeitől.

A gyötrődés, a keserv, mint egy átlát­
hatatlan homály borult lelkére,a melyet haszta-
na° /lkart látt6rnl- a melybe hasztalan 
akar lángot nyújtani. Ziháló mellel, lázas pirba 
borult arczczal rohant a hidra, azután hirte- 
Un eltűnt Egy 1. cscsanás hallatszott, a kok 
vize kerek karikákat vetett maga körül s a 
mikor a hold a felhő alól kibújt, ismét csen- 
fánSyétUZdU atm° v,,!ömeÜre rávetette kísérteties 

*
A csendes néma éjben mint egy-rgy szt-nt 

János bogárka fényeik egy-egy kialvó pásztor- 
tüz. A szellő, a virágba borult utszéli akáczfa 
edes ihatát hordja széjjel. A sötét égboltoza­
tot apró csillagok ragyogják be, melyek közü 
eg> e8T sziporkázva, hosszú fénysávét irva le 
maga után, fut le az égről.

Gallo rich Jenő

oda a párt tekintélye, oda a polgárok java is 
és a szellem, az aikutuiányosdi az marad meg 
csupán. * *6)

Ez a szellem az, mely az ön pennáján 
megjelenik s azt mondja, hogy a kötelező pol­
gári házasságot, csak is úgy, a hogy a libe­
rális kormány akarja, kell megcsinálni, mert 
ezt az egész ország úgy kívánja és továbbá, 
hogy mi párt ki fogjuk mondáni ezt és ezt.

Hat tisztelt szerkesztő uram, ez nem al­
kotmányos szellem, ez nem az alkotmányos 
kormányzás minden téreni megnyilatkozása : 
ez alkotmányosdi, vagyis személyi poli­
tika. *7)

Honnan uram kör és párt határozat. Azt 
mondja ön nekem, legyünk őszinték Tarnócty- 
val szemben ; en azt mondom, legyünk őszin­
ték már egyszer magunkkal szemben is — 

mert nézetem szerint ez úgyis csak hasz­
naihat, s valljuk meg nyíltan, férfiasán, 
hogy bizony gyengén állunk mi, pedig volna 
módunk erősen is állani.

Tudja-é ön uram, hogy az a földi váró 
sok függetlenségi körei sokkal kevesebb nép 
szám mellett ezresbe vagy ehez közel járnak 
a agok számát illetőleg, s a mi körünknek e 
hónap elején csak 135 tagja volt, az önök 
határozatot hozó közgyűlésük után két heltel. 
Tudja-e ön uram, hogy a legutolsó presbyter 
választásnál 3500 választó közül csak 500 
szavazott le, vegyesen. *8) Hat hol a mi kö­
rünk, a mi pártunk, a mely mindkettő csak 
hivatalos egyénekből áll a határozatuk hozata­
lakor. De uram, hol az alkotmányos szellem 
a mely megvitatni, megérlelni parancsol min­
den olyan kérdést, meiy a közügyet, a nyil­
vánosságot érinti.

Miért szólít ön fel engem uram polemia- 
a, ha tudja, hogy mondjak akármilyen jót, 

akármilyen tiszta szándékkal, az a szellem, a 
partha.ai ozat, agyon vág. Hiszen ez valódi 
szabadeivüpárti politika.

Eltekintve azonban a dolog ez oldalá­
tól, g kijelentve ujjolag, hogy az én 
elfoglalt álláspontomat legkevésbé sem fogja 
érinteni, mikor mint függetlenségi és 48-as 
pár hoz tartozó egyén, én a párt, a városom, 
a hazam igazát keresem, akármelyik párt­
töredékhez csatlakozzék is a helybeli fugget- 
.euségi párt ; én megvallom, uem értem azt, 
hogy Önök minden áron csatlakozni akarnak 
valamelyik töredékhez, a mi által mikor fel­
adják a jövőre nézve elfoglalható le nem kö­
tött pártállásukat, nem nyernek egyebet, mint 
hogy letéve egy parttól minden körülmények 
kozott elvárható komoly, méltóságteljes maga­
tartást, asszonyok módjára sarat dobhatnak 
az ellenvéleményüekre, s eltérve attól a ezél- 
iól, hogy a debreczeni függ. és 48-as part 
zászlója a legtisztább legyen, s a legnemesebb 
ideál, és az azoknak megfelelő cselekmények 
keltsenek iránta tiszteletet, megelégszenek az­
zal, ha látják mások, hogy ki tartja a zászlót, 
habár az poros is.*9)

Tudom, hogy sok helyen, a hol a sze­
mélyekhez! ragaszkodás — talán a baratsig 
érzeténél lógva — erősebb az e.vekhez! ra­
gaszkodásnál, megnyilatkoztak a körök, pariok, 
s állást foglaltak ki ki melyik páittöredek mel­
lett. De hát a mikor mindan yian tudjuk azt 
hogy itt nem elvi diflerencziákrói, nem pro­
gram m változtatásról vau szó, csupán szemé­
lyes hiúságból eredő viszály-kodásról, mi szük­
sége van annak, hogy mi vidéki pártok beie- 
ögyeledjünk a személyes harezokba, meghuz- 
galjuk komoly ok nélkül egymást a sárba, be­
pakolni iparkodjunk egunás hazafias ’ ér­
zelmeit, a helyett, hogy felül emelkedve a saj­
nálatos eseteu, a minden jó hazafitól varható 
kibékülés megteremiesere működnénk közre.

X a.óban én nem tudom megérteni azt 
hogy Önök, hogy akarják a párttagok Ízlését 
nemesíteni, gondolkozás módjokat egy maga­
sabb színvonalra emelni, ha ismét — a kör­
hoz hasonlóan — hoznak agy párthatároza­
tot a melyben lemondják a mánk párt te­
rűdé rhez tartozókat mindennek, és ha nem 
soká a magas pohtika úgy kívánja, h Ky ki- 
bekutjenek, akkor Uraim le kell Önöknek is 
suiyedm a szentségtelen átmánykodók, a lat­
rok közé, vagy Uraim valamennyi fátyol van 
azt mind meg kell Önöknek venni, hogy eléggé 
b -födj ék azt a sebet, a melyet eppen a haza 
erdekeben üt.ii sem lett volna szabad.*10) Ne 
mondja, ludum, bogy ez emberi szokás, de 
bocsásson meg, ha kimondom, hogy eppen itt 
Debreczenben, én a mi pártunkat az emberi 
gyarlóságuk felett állónak óhajtanám látni es 
éppen a kibékülés érdekében , óhajtanám Uram, 
a személyi politika már most megkezdendő ha­
tározott kizárásával, hogy mi találjuk meg az 
összekötő kapcsot, de nem azt, hogy a tüzet, 
a mely a mi fedelünket, is összedóléssel fe­
nyegeti, segítsük még erősebb lángra gyuj'ani.

Most látva csak meg, hogy az üzenete

legvégén a szel em újra kisért, de már nem 
mint párthatározat, hanem ennél sokkal erő­
sebb formában, s egyenesen a Kossuth Ferencz 
ur nevét szegzi az agyamnak ; kérve még 
türelmének egy kis megnyújtására, kijelentem, 
hogy a szellem, ez újra megjelenése engem 
sokkal inkább megdöbbent, mint megijjeszt.

Tudja-e ön Uram, mit mond a tíz pa 
rancsolat 7 ik pontja : A te uradnak nevét 
híjába fel ne vegyed stb. Tudja-e ön, mi lett 
a függ. és 48-as pariból, a mely a Kossuth 
Lajos nevét annyiszor hiába felvette. S tudja-e, 
hogy én mit mondok Önnek : Azt mondom 
Uram, hogy a ki a jelenben már a közelmúl­
tat is elfeledi c-upáu azért, hogy önfeledten 
élvezhesse a kínálkozó jókat, az sohasem fog 
tudni epiteni biztos menedéket az ivadékok 
számára.

Mi szükségünk van nekünk arra Uram, 
de tovább megyek s azt két dem, bogy a jelen 
állapotokat figyelembe véve, szabad é nekünk 
még ma a Kossu h név presztízsét Magyaror­
szágon a napi politika sarába meghurczolni, 
es eppen a függ. es 48-as párt jövőjét te­
kintve , ha mák tovább is nem akarjuk és még 
fokozottabb mértékben űzni az önzésen alapuló 
személyi politikát, a mely — jusson eszébe a 
mi' mondok, egy bizonyos idő múlva éppen 
0.“ *ú8Ja juttatni és pedig kikerüíhetetieoüi a 
partot, a hova most juttatta, a Wekerle ur 
kétségtelenül ügyes sahkhu/ása állal is se- 
gitve.’ll) I

Mi okból követeljük mi azt Kossuth Fe- ! 
iencz úrtól, hogy ő, a ki még itt nem ösmeri I 
a viszonyokat*^), az embereket, és a kinek i 
■ "?em adtunk art'a, hogy a maga szeme j 
e ke látásától megerősödjön, a mellett a vég- ! 

télén teher mellett, a mely reá nézve abból a ! 
a pasz tálát gyűjtésből származik, hogy el kell ! 

ne í -eszülni egy esetleges harcz megvívására 
13 teherken ^vonszoljon, a kik magunk ! 

sem vagyunk tisztában önmagunkkal.*13) I
Mi okból kényszerűjük mi még ma őt I 

ha csak tovább is nem az a czelunk, hogy I 
a Kossuth név árnyékában pihenjünk - arra, i 

gyHnem a haza- de a pártpolitika érdekében, j 
tLl ‘Tr1 szövevényes hínárjába jut-’ i 
ön(ií dg hogy az!an a nagy zűrzavarban : 
Ónok magok is reá lövöldözzenek, mint a hogy 1
ban »TUT1' ,‘S teSZI' m,kor a 70-ik szarná- I 
n. n n t AZZ|Uk az e'“ZiI)éket« czim alatt ép- i 
p-n ellekezöjet mondja annak, a mit Kossuth 1 
Ferencz ur az Egyetértés márczius 12-,kt 1 
zamaban a párt hivatásáról mood.*14i Hi- 

szen uram ha önök minden kérdés kezdetére
LzV8é‘eH0d|a kSUk bog,ial< a Kossuth nevet, 
sazt mondjak u párt tagjainak, hogy ezt oldd
^ önök 1 ~ ekk0r meg,nt nem csiná - 
oak onok egyebet csupán személyi politikát,
de ‘dgadom, hogy a haza, akár a Kossuth név
szellem3éeÁ“16hei'eiA?6“1 ,gen 13 az említett 
bzeilem erdekeben.*15)
0 . Hl*zen, uraQ1> ha önök nem látják az 
ege« párt életeben régóta mutatkozó bajokat 
orvoslaudukuak, csupán a magok jót akaiásá-

1 , ‘f0lyüiag- Ko sulh Ferencz ur es az ő 
megteihe,ése nélkül is; de mert Kossuth F<-

“ izerenC3ében részesített beu-
nunket hogy hazajőve itt részt kíván magá­
nak a hajból es dologból ; se tettéből kifolyo- 
lyólag azt varjak önök tőié, hogy ö minket 
egy maga húzzon k. a sárból, ez olyan vala-

j I ejfTge jellemző nevet nem is
1 tudok talalm.*16)

Én ui am, maradjak bár e téren is mag -m 
sokkal nagyobb kegyelettel viseltetem a Kossuth 
Lajus e ni Ív ke iránt — a kínéit működését hogy 
miként logom fel, ön is tudja — és a ki e 
müvei véghezvitelére, soha sem használt mást 
a józan é»r. által felfogható igazság nemes 
fegyven inti ; — mint sem a hazafiaskodas 
tetszetős ruházatát öltve magamra, az én vég- I 
télén csekélységemhez igyekezzem, ma mar le- j 
huzni a Kossuth Lajos fiat: És fia én a szemé- ! 
lyi párt politika erdekeben, feláldozva minden ' 
nemesebb es magasabb szempontot, Kossuth i 
Ferencz urat, mint egy mai viszonyok köze S 
bar beilleszthető nagy eszme je-képét egy oly 
magas ponttá nem óhajtanám helyezni, amely j 
magasabban all sokkal a párt töredékek tusá- I 
iánál. Ha már ma méltóknak tartanám ma- ' 
8°nkat czivódók.it arr-i, hogy ve!e együtt küzd- I 
jónk, a ki mióta haza jött tolj ton, mindnyájunk i 
hibájáért lakói,*17) akkor én, az én szerény - 
nézetem szerint t-ppen olyan perfidiat követ­
nék el a Kossá h névvel szemben, mint a mi- 
kor egy gyenge kormány nálunk a korona ár­
nyékába búvik a maga hibát leplezése okáért. 

Elősmerem uram, hogy nálunk a haza

1895. április 1

fogalmába fel van oldva a Kossuth név,jsőt te­
lítve lett vele ; a haza iránti szeretet ólv na 
fost, megnyilatkozása által, de ez nagy doloí- 
És mert én csekélységemnél fogva clak VÍ 
gyat erezhetek magamban e nagy dolog után zásába, az én Ízlésem tiltja azí, hogy há£ 
mint a fügetlenségi 48-as pártnak tagja az én 
énemet összekötve a Kossuth Ferencz ’úréval 
egvutt vigyem a piaczra, mindég és mindé.,’ 
haszontalan kérdesben.*18)

Sz.M

Szeless Adorjánról.
A Heutzi-szobor elleni merénylet tettese 

bzeiess Adorján nincs többé sem Budapesten 
sem Magyarországban, hanem ez idő szerint a 
szép bvajexban élvezi azt a szabadsagot 
melytől a budapesti rendőrség és ügyészség 
ót meg akarta fosztani. Zürich mellett eav k t 
he ységben irta meg az első .levelet ügyvédi,•- 
nek, dr. Takáts Zoltánnak, érdekes levél így 
hangzik : -

Tisztelt ügyved ur !
I . ..... ASok küzdelem után és a legnagyobb nél­

külözések kozott tegnap reggel ideérkeztem- a la­
pokból értesültem egy-másról és tudom azok- 
nak enékét felíugni.

Egy bizonyos, ha más országban ns nem 
ebben az agyonyomontott, demoralizált ország­
ban történik az, a mi Budavárában történt ina 
már a nép pörölyökkel verte volna szét azt a 
szegyenoizlupot, a magyaroknak 40 éves gy„- 
lázaiemlékét; és a tettesnek ma nem kellene 
éhen arról gondolkodni, vájjon hol hajtja le 
estére nyugalomra a fejét. Itt vagyok idege i
többe“ f“Z UélkÜ1 ’ Írjak"8 ; raondJ'ak-« meg

Sürgősen kérem, indítsanak valami gyűj­
tést a polgárság körében, ne hagyják el sze­
rencsétlen feleségemet, beteg kis gyermekeimet 
és mondja meg ügyvéd ur a feleségemnek, 
hogy küldjön ki nekem is pénzt a következő 
czimen............

Ne aggódjék, a napokban meg fog je­
lenni a lapokban Odysseám s fényesen reha- 
bililálom mindazokat, kiket ártatlanul beleke­
vertek a dologba.

Még nem tudom, mit fogok tenni, de ha: 
lehet, visszamegyek Budapestre és tisztázom 
magamat ama képtelen vád alól.

Isten önnel, édes jó ügyvéd ur, köszönöm 
jóakaratát és kísérje figyelemmel ügyemet jö­
vőre is.

Isten önnel, igaz hive :
Szeless Adorján

Az ,.Odyssea“ leírása megérkezett már 
Budapestre egy hírlaphoz, abban Sze ess el­
mondja, hogy miként sikerült neki az őt ül­
döző detektívek elől Győrön, Szombathelyen, 
Graczon, Innsbruckon és Brchkoo át Svájciba 
jutni.

A fővárosi rendőrség e levél alapján be­
szüntette Szelessnek Budapesten va'ó keresé­
sét és bevonta a lesben álló detektiveket.

A törvényszék pedig eddig nem tartotta 
szükségesnek Szeless kiadatása iránt lépések 
mejjinditásál, mert jól tudja, hogy ha sikerülne 
is Szele st Svájczban felismerni es elfogni, a 
svájezi hatóság a politikai menekültként sze­
replő Szelesst nem adná ki.

BELFÖLD

A miskolezi mandátum. Herman 
Ottó országgyűlési képviselőnek muzeumőrré 
leendő kinevezése már a legközelebbi napok­
ban meg fog történni, és igy a miskolezi felső 
kerületben uj képviselőválasztás lesz még ma 
jus hó folyamán. Az ellenzésnek alkalmas je­
lölt után kell néznie, még pedig mie!6bb, mert 
a kormánypárt hir szerint a Tapolcxán veres­
éget szenvedett Vörös Lász ó kereskede'mi 
államtitkárt akarja felléptetni.

*6) Hogy mennyire nincs igaza, bizonyítja ez a 
czikk, me.yet változatlanul kiadtam, noha ez nem 
egyéb, mint vádirat részben az intéző bizottság na­
gyobb részben pedig én ellenem.

*7) E kifeiezést: „személyi politika“, nagyon 
lekaptak mostanában ; legyen szives megmagyarázni 
mit ért ez alatt ?

*8) Hát miért nem szavaztak többen ? Hát te­
hetek én arról, vagy bárki is tehet róla ? Hiszen a 
képviselő-választásnál is sok szavazó elmarad s ezek 
JaJJgatnak leginkább, ha leszavaznak bennünket.

*9) Hm ! Hm !
*10) Ugyan ki ütötte ezt a sebet ? Mi-e a kik 

mindig egy irányt követtünk, vagy azok, kik mindig 
csapongtak hol a delegáczió, hol az ultramontánizmus

*11) Milyen téves felfogás ! Hiszen a függ 
partnak mindez ideig az volt a legnagyobb diadala.' 
hogy a kormányt kényszeritette az egyházpolitikai ja­
vaslatok benyújtására és keresztül-vitelére. Független­
ségi érzelmű ember hogy siránkozhat e miatt r !

*12) Ezt ön kormánypárti lapokból plagizálta.
*13) Hogy ön nincs tisztában a függ. párt fel­

adatával, azt látom hozzám intézett leveleiből • de 
azt tagadom, hogy én nem lennék tisztában vele.

*14) No már azt bajos lenne kisütni, hogy a 
»Debreczen« Kossuth Ferencz ellen állást foglalt vol­
na. A csürés-csavarás, a mint ön elkövet, mé» nem 
bizonyíték.

*15) Hagyja el már azt a személyi politikát ! 
Hiszen mindannyian, kik a függetlenségi elvekért küz­
dünk. éppen személyi érdekeinket áldozzuk fel. Ha 
személyi érdekeinket tartanók szem előtt: ott lennénk 
a kormánypárt húsos fazekai mellett.
, ,*16) Ezen állvásár.i én sem tudok kádencziát
találni.

*17) Dehogy a mi hibáinkért lakói ! Csupán a 
a megfizetett tollak igyekeztek őt megrágalmazni, — 
c ezekkel szemben védi őt a nemzet osztatlan 

szeretető.

KÜLFÖLD.
Natália visszatér Szerbiába.

I Belgrádban óriási élők észületek történtek a 
, hazatérő Natália királynő ünnepiéi fogadtatá- 
i sára. Számos küidöt'ség megy elébe, a bel- 
i grádi nők Bécsig menesztenek elébe üdvözlő 
j deputácz ól. Belgrádból jelentik még, hogy a 
I radikálisok elhatározták, hogy Natália királyné 

fogadtatásán tüntetőleg vesznek részt.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. & Gönczy 

gyet .let Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Újdonságok.
* A Csokonai - kör válaszlmáuya f 

hó 19-én, d. u. 5 órakor, a főiskola olvasó 
termében ülést tart. Tárgyak : 1. Az évi je­
lente» megáll tpitása. 2. Folyó ügyek. A Cso- 
konai-kör közgyűlése f. hó 21-én, d. e. 10 
Vs órakor, tartat ik meg a városháza nagyter­
mében, a következő tárgysorozattal.

1. A mutt évi működésről szóló jelentés.
2. Pénztárnok és számvizsgáló bizotts ig 

jelentese.
3. Vértesi Arnold elnök lemondása.

i

*18) Ezt már ön maga sem érti, annál kevésbé 
érthetem én. Szíveskedjék jövőre gondolatait világo­
sabban kifejezni, mert különben kénytelen leszek az 
ön által provokált polémiát abba hagyni.

4 Elnök-válaszfái
5 A f. évi költséi
6. A választmány
* Színház Qiva 

adás, mint a tegnap esi 
házunkban. A »C z i g á I 
irodalom ezen gyöngtej 
szerepben Németh Járni 
János, mióta s debrecze 
tűk, nagyon sokat halad 
tekintetében s a tegnap 
val teljes diadalt aratót 
a felett, hogy régi kedv 
visszanyerte, nem is ké 
vánitásaival : gyakran k 
megtapsolta a kitűnő ét. 
Ilona Saffiját már volt 
közönség, kitüntetendő, 
szerette őt, tegnap este ' 
rág-bokretaval lepte mej 
tikes ajándékot tartalmi 
volt csatolva. Szép hanti 
is s több énekszámot isi 
I a s i Z-upánja le^kitö 
tartozik s lépten-nyomoi 
izü komikumával. Had 
diákja, noha kisebb szí 
kitás, meiy csak dicsére 
Paula (rtrzéna.) Róz 
Krémé r Jenő (gróf Cl 
járultak az est sikerébe] 
Gziprája azonban nemi 
tetni a Locsavekné Gzipri 
kődtek. Ma e>te »Sera 
holnap a »Szegény 
szombaton pedig a 
s zo n y a á g. adatik.

* A főreálieko 
A főreáliakolai tanuló 
tarja hangversenyét, a 
szőr mutatkozik be a 
zene-, ének- és szavala 
dag műsor bizonyára 
fogja elégíteni a közönsi 
is nem csekély érdeklőd 
seny iránt, a mit e éggé 
kért való számos reklám 
gyek kelendősége. ^ 
bármi más okból máig 
az szíveskedjék Harr 
dói Albert, vagy Z i i 
főreáliskolai tanárokhoz 
Szentkirályi T. és Gyűri 
válthatók.

* Vonat alá
stikliről értesít bennünk 
zőnk. A húsvéti ünnepe 
ban számos legény muia 
ban itták a régi jó szili 
da, ha rövid idő alatt a 
gott. Azután virtuskodni 
gény a csárdában ? Ölre 
az volt a boldog, a ki 
tudta teríteni De később 
szórakozás is unalmas-á 
egy gyerek kinézésű lege 
sávai, hogy elébe fekszik 
elrobogó gyorsvonatnak 
gaimat keltett a legénvei 
nesztelenül várták, hugi : 
gyorsvonat közeledtét. N, 
nat, iszonyú dübörgéssé 
között feküdt és a másik 
zajjal siklott keresztül ra 
nyék bámulva nézték tai 
állott lábra a töltésen és 
tovatűnt vonatra, mely á 
kül, hogy megsei tette vo.i

* Felhívás Tón i 
czius 14-én kelt 13, 239 
s nyomatáshan közzétett 
czeni kereskedelmi és ipj 
választását intéző küzpon 
évi Vl-ik t -ez. és a ns 
ipar- és kereskede emü 
1894. évi augusztus 2tl-ái 
VI számú intézvénye foly 
tagjainak megvilasztasara 
silott kereskedőket és ipar 
rihs hó 24-re a városházi 
talosan meghívja.

A választás d. e. 8 — 
ig tartand.

A kamara 48 beltagb 
mint a k- reskedelmi osztá 
reskedők, 24-el pedig nuu 
tagjait, csak az iparnsos 
után következő 5 eo re . a 
lasztó a bizottság előtt s 
megjelenni s szavazatai sj 
irasban nyújtja be ; krimi­
den szavazó egy r v..tQ* i 
nevet beírhat.

Az 1868 évi VI-k t 
szerint kamarai beltaggá v$ 
reskedö es iparo«:

a) ki polgári jogai te |
b) a kamara székbe
c) legalább 3 éi óta 

ipart önállóan és jo=.osit"t 
olyannál, mint nyilvános t 
mi, technikai fűvezető, lega 
óta működik, vagy ki egy 
iparos részvenyva laiat ig-i

Az összeírás, m Ív a 
toltak és a megválaszthat 
fent jelzett helyiségben és 
delmi és iparkamara helyi 
cta) megtekinthető.
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1 a Kossuth nér.jsöt te­
lj lza iránti szeretet oly na- 
fs' áltade ez nagy dolog • 
> segem nel fogva csak vá­
ramban e nagy dolog után- 
[ ' ,n ti,fJa azt, hogy habár 

iH-»* pártnak tagja, az én 
:i Kossuth Ferencz úréval,

I a- mind-g és minden 
|i-en.*18)

Sz. M.

ni merénylet tettese 
1 v -«ni Budapesten, 

nem ez idő szerint a 
ez: ,z a szabadsagot

őrség es ügyészség 
lam Zurich mellett egy k,, 

z e,sö Jevelet ügy v£Uj,>- 
innak, érdekes levélajgy

1 a II es a legnagyobb n.-l- 
PP Vt »gél ideérkeztem; a u - 
i 'a*1'"1 ős tudom azuk-

I J szagban ns nein
I demoralizált ország- 

11 la. árában törtéül, ma
r - • - le volna *zét azt a
bagymokuak 40 éves gya- 

ma nem kellene 
■“*, vájjon hol hajtja le 

teje!. Itt vagyok idege.i 
i’jak-e . mondjak-e meg

II :mí sanak raíami gyöj- 
r: en, ne hagyják el gze- 
’ lettig kis gyermekeimet

' ura feleségemnek, 
Piu is pénzt a következő

napokban meg fog je- 
I - ti s fényesen relia- 
1 kiket ártatlanul beleke-

! fogok tenni, de ha:
I udaprstre és tisztázom
bn vad alól.
I - ügyvéd ur. köszönöm 

gy< -'mmel ügyemet jö-

•> -n nnel. igaz híve :
'z ie-s Adorján

á-a megérkezett már 
I z abban Sze ess ei­

nt neki az őt ül- 
I ■ -run, Szombathelyen,

■ 1 Brchkou át Svájczba

P seg e levél alapján be- 
I iapesien va ó kérésé­
in ál! t detekt: veket. 
k ig eddig nem tartotta 
la adatása iráni lépések 
I- adj I. hogy ha sikerülne 
I felismerni es elfogni, a 
|:- ü menekültként sze­
ld ki

pÖLD
puandatum Herman
Ipvi-előnek muzeumőrré 
I gkozelebbi napok- 
I -s gy a miskolezi fel-ó 

i -alasztás lesz még ma 
lienzáKnek alka inas je- 
f -g ; “dig mie’őbb, mert 
int a Tapolczán veres- 

Lász ó kere-kedd:mi 
iptetni.

■OLD.
bszatér Szerbiába.

észüle’ek történtek a 
pies fogadtatá- 

negy elébe, a bel­
ls' enek elétie üdvözlő 

jelentik még, liogy a 
ogy Natália királynő 

esznek részt.

[-naptár.
rz 1 baton d u. * Gőnczy 

ideíe este 7 órakor.

ágok.
tor vá aszimánya f 

|>r, a fői,kola olvasó 
. ak l Az évi je- 

l - yö ügyek. A Cso- 
f. hó 21-én, d. e. 10 
városháza nagy ier- 

ysorozatial.
-lesről szóló je entés. 

lamvizsgaló bizolts ig

linók lemondása.

sem érti. annál kevésbé 
re gondolatait világo- 

l en lénytelen leszek az
a hagyni.

4. Elnök-választás.
5 A f évi költségvetés megállapítás*.
6. A választmány kiegészítése.

Silnh&z Olyan sikerült operettel elő­
adás, mint a tegnap esti, régen nem volt szín­
házunkban. A »Czigányba ró,« az operette- 
irodalom ezen gyöngye, került színre, a czim- 
szerepben Németh János tenoristával. Németh 
János, mióta a debreczeni színpadon nem lát­
tuk, nagyon sokat haladt úgy játék, mint ének 
tekintetében s a tegnapi viszontlátás alkalmá­
val teljes diadalt aratott. A közönség, örvendve 
a felett, hogy régi kedveit tenoristáját ismét 
visszanyerte, nem is késett az elismerés nyil­
vánításaival : gyakran kihívta, még többször 
mrgtapsolta a kitűnő énekest. Ruzsinszky 
Ilona Saffiját már volt alkalmunk méltatni. A 
közönség, kitüntetendő, hogy mennyire meg­
szerette őt, tegnap este virág-kosárral és vi­
rág-bokrétával lepte meg. A virágkosárhoz ér­
tékes ajándékot tartalmazó öt pecsétes levél is 
volt csatolva. Szép hangja érvényesült tegnap 
is a több énekszámot ismetelnie kelleti. Nyi­
lasi Zsupánja legkitűnőbb alakításai közé 
tartozik a lépten-nyomon derültséget keltett jó 
izü komikumával. Hadai Sándornak Gábor 
diákja, noha kisebb szerep, szintén olyan ala­
kítás, mely csak dicséretet érdemel. G a 1 y a s i 
Paula (rtrzéna,) Rózsahegyi (Ottokár.) 
Krémé r Jenő (gróf Carnero) szintén hozzá­
járultak az est sikeréhez ; a Margó Zelma 
Cziprája azonban nem tudja velünk elfeled­
tetni a Locsarekné Gzipráját. A karok jól mű­
ködtek. Ma e,te »Sera fin«, Sardou drámája, 
holnap a »Szegény Jonathan« Operette, 
szombaton pedig a »Szókimondó a s z- 
szonyttág. adatik.

A főreáliskola hangversenye
A főrt-áliskolai tanuló ifjúság f. hó 27 en 
tarja hangversenyét, a mely alkalommal elő­
ször mutatkozik be a nyilvánosság előtt. A 
zene-, enek- és szavalat! számokból álló gaz­
dag műsor bizonyára teljes mértékben ki 
fogja elégíteni a közönséget, a mely már előre 
is nem csekély érdeklődést tanúsít e hangver­
seny iránt, a mit eléggé bizonyít a meghívó­
kért való számos reklamáczió es a belépti je­
gyek kelendősége. — A ki tévedésből vagy 
bármi más okból máig sem kapott meghívót, 
az szíveskedjék H a r m a t h Gergely, Kar­
dos Albert, vagy Zimmermann Gvuia 
főreáliskolai tanárokhoz fordulni, jegyek pedig 
Szentkirályi T. és Gyürky S. urak üzletében 
válthatók.

Vonat alá feküdt. Borzalmas 
stiklirő! értesít bennünket p.-ladányi levele­
zőnk. A húsvéti ünnepek alatt egy korcsmá­
ban számos legény mulatozott. Sűrű kortyok­
ban itták a régi jó szilvapálinkát és nem cso­
da, ha rövid idő alatt a jó kedv tetőpontra há­
gott. Azután virtuskodni kezdettek I Ki a le­
gény a csárdában ? Ölre kapták egymást «s 
az volt a boldog, a ki a ma-ikat a földre 
tudta teríteni De később, a midőn már ez a 
szórakozás is unalmassá kezdett válni, előáll 
egy gyerek kinézésű legény es fogad egy tá - 
sával. hogy elébe fekszik a félóra maira ott 
elrobogó gyorsvonatnak. A fogadás óriási iz­
galmat keltett a legényekben és szinte félve, 
nesztelenül várták, hogy mikor jelzi az őrház a 
gyorsvonat közeledtét. Nemsokára jött a vo­
nat, iszonyú dübörgéssé. A legény a sínpár 
között feküdi és a másik peresben fülsiketítő 
zajjal siklott keresztül rajta a vonat. A legé­
nyek bámulva nézték társukat, a ki nevetve 
állott lábra a töltésen és kaczagva mutatott a 
tovatűnt vonatra, mely áthaladt felelte a nél­
kül, hogy megsértette volna.

X onatkozássa! f. évi mur- 
czius 14-én kelt 13, 239 — 1894. rfs. számú 
* nyomatáshan közzétett fe'hirásra, a debre­
czeni kereskedelmi és iparkamara beltagjainak 
választását intéző központi bizottság az 1868 
évi VI-ik t -ez. és a nsgymeltóságú m. kir. 
ipar- és kere.kedelemügvi minisztériumnak 
1894. évi augusztus 26-án kelt 63,171 — 1894.
VI számú intézvénye folyián az uj kamara bel­
tagjainak megv ilasztasára. a választásra jogo­
sított kereskedőket és iparosokat 18 »5 évi áp­
rilis hó 24-re a városháza nagytermese hiva­
talosan meghívja.

A választás d. e. 8 —12-ig és d- u. 3-7- 
ig tartand.

A kamara 48 beltagból illand, ebből 24-et 
mint a kereskedelmi osztály tagjait. c«ak ke­
reskedők, 24-et pedig mint az iparos osztály 
tagjait, csak az iparosok, és pedig egymás 
után következő 5 evre választják; mind,ti vá­
mé viel a tS*g e!ÖU sze,liel^e„ tartozik 
megjelenni s szavazatai szóval jelenti ki vagy
írásban nyújtja be, könnyebbség végett' m-n- 
den szavazó egy r -vatos ivet „„n ge ybe 24 
nevet beírhat. melyD0

Az 1868. évi VI-ik törrényezikk 9-jk R 
szerint kamarai beltaggá válaszható települt ke 
reskedő és iparos: v

a) ki polgári jogai teljes -övezetében van •
b) a kamara székhelyén lakik ; 6.g ’
c) legalább 3 ér óta a kereskedést vagy 

ipart önállóan és jogositottan űzi, vagy „ jj) 
olyannál, mint nyilvános társ vagy kereskedel­
mi, .ectinikai fuvexető, legalább ugyanannyi idő 
óta működik, vagy ki egy kereskedelmi vág, 
iparos részvenyva lalat ig-zgatója.

Az összeírás, mely a valasztas-a jogosí­
tottak és a megválaszthat ók névsorát mu-atja 
fent jelzett helyiségben és a mostani keret-ke 
'leimi és iparkamara helyiségében (Hatran-ut 
cza) megtekinthető.

Kelt Debreczenben, a központi bizottság­
nak 1895. évi márczius hó 26-án tartott ülé­
séből,

Boczkó Sámuel, Vetési Béla,
rendör-főkapitnny, központi bizottsági

min: a központi bizottság jegyző
elnöke,
Kinevezés Kálmán Fer-ncz debre­

czeni iöt vény»/ ki jegyző az aradi törvényszék­
hez albínóvá nevezletet t ki.

Törvényszék. A debreczeni tör­
vényszék tegnap Raez Jánost közokirat-hama- 
s-tás miatt egyévi börtönre, Szentkút! Árpádot 
lopás miau 7 havi börtönre ilelte. Karácsonyi 
Gyula és Illyés Károly h. szobosz ói lakosok 
párbaj-vétség mat Ítéletiek el, e őbbi 3 heti, 
utóbbi egyhavi a lamfoghá-ra. A párbajozókra 
mostanában rossz idő jár, a bíróságok ugyan­
csak rájok o.vassák a paragrafust ! Nagyon 
helyes-n teszik, a ki páros-viaskodást követ 
el, számoljon azzal is, hogy becsukják értté.
Csak az a hiba, iiogy a falusi legényeke', ha 
beverik egymás fejét, közönséges "börtönnel,
az urakat pedig, ha össxeverekesznek, kényel­
mes allamfogházzai büntetetik ; pedig a dolog 
lényegere nézve tökéletesen mindegy, hogy 
csati bottal, vagy pedig karddal szakitj’uk-é be 
felebarátunk koponyáját.

* Lóverseny Belépti jegyek a fo'vó
bo 20. (szombaton) és 21-éu (vasárnap) Deb­
reczenben tartandó lóversenyekre Szent-Kira- 
lyi Tivadar ur müipar-aiu kereskedésében 
(váiosháza alatt) kaphatók. Az előjegyzett pá­
holy és egyéb belépti jegyek folyó hó 19-én 
(pénteken) esteli 6 óráig ugyanott kiváltandók 
mert aki nem váltott belépti jegyek azontúl má­
soknak adatnak el. Ugyanott a tribüné rajza 
tájékozásul megtekinthető. Helyárak egy nap­
ra : Páholy (4 üléssel) az első sorban 8 frt. 
Páholy (4 üléssel) a második sorban 6 frt — 
Zartszék 1 frt. - Ülőhely 50 kr. — Adó hely 
20 kr. — Lovas-jegy a pályakőrbe 2 frt. — Be- 
lópti j>gy a tribüné előtti térre: egy napra 3 
frt, két napra 5 Irt. — Szükséges tudnivalók a
folyó hó 20. és 21-ki itteni lóversenyekről._
A totali-ateur vezetését a versenyek m.ndkét 
napján ezúttal is. K. Csiszár Ferencz ur, a 
»Magyar Lovarejylet« toialisateur igazgatója 
teljesiti ; hol is most szombaton és vasárnap 
a totalisaleur két 2 forin'os és két 5 forintos 
pénztárral fog működni. — A gyep-e (tehát a i 
nyergeid istállóhoz is) egyedül részvényes i 
és tribüné előtti térre szóló belepti jegygyei í 
lehet menni ; de azért a sík versenypályán va- ! 
ló közlekedésre a tribüné előtti térre szóló í 
jegenyei bírók, följogosítva nincsenek. —A to- i 
talisateur bódéhoz a gyepről egyenesen, inig - 
a páholy- és zártszék-helyekről a tribüné épü- í 
letet kívülről megkerülve lehet jutni. — Hely­
arak a versenyekre vonatkozó falragaszok és 
versenysorozatokon reszleiesen hirdetve van-

T" Kellemetlenségek e'kerülése végett 
lelkereitk a versenyeken r -sztvevő közönség 
ho,y be:éPti jegyeit láthatólag hordani szíves­
kedjék. Hideg ételekről es hűsítőkről a »Bika« 
szálloda vendéglőse fog gondoskodni. A helyi 
vaspaiya vona'aí (a Hatvan utczai vonalon) a 
versenyek alatt déli 1 órától folytonosan 
közlekednek.

* Vásári zsebtolvaj. A vásárok al­
kalmával rendesen eljőnek Debreczenbe ven­
dégszerepelni a zsebtolvajok, kiknek egyike 
tegnap délután Majoros István csegai gazdál­
kodótól ellopott egy zsebórát.

Hamis kártyások erkeztek, a vá­
sár tar ainara. városunkba s maris többeket 
kifosztottak. A rend useg szemel tartja a in 
madarakat.

As éhség áldosata Tegnap este 
7 órakor a vásártérén egy összekuporudott 
embert talált a rendőrség eszmel-tlen állapot­
ban. Amidőn eszméletét visszanyerte, előadta a 
rendőrségnek, hegy d Kovácsovics 
Sztipó h.-dorogi illetőségű, jelenleg haiynétküli 
fazekas legény. Már 4 nap óta n-m evett s 
az éhség leverte lábáról

A pálinka áldosata. Tegnap éj­
jé* a bnrany-ulcza egyik ki* pa-inka mérésé­
ben Hegedűs Istváné < sámsoni napszámos 
asszony a nyi szeszt talált bekebelezni, hagy 
az uiczan elbukott s fejét a kövezeten súlyo­
san meg«értette. Bevitték a kö/.kórházba.

* Ssémolásban gyakorlott napdi- 
jasok kerestetnek a d-br. ev. ref. egyházhoz.
Az ajául-stok Szinay Gyula úrhoz, az egyh. 
gazdasági bizott.-ág elnökéhez ntézendők.

Nélktilöshetlen háaieezkös Vá 
rosunlib m tartózkodik je enleg Lakatos Lajos
szabadkai lakos, aki többféle nagyságb a mu alja
be saját találmánya k.«zi fecskendőit, melyek 
úgy tűzoltásra, mint kér észeth-z es szőlőper- 
m-tezéshez kitűnően alkalmasak. Főelönyük 
abban all, hogy rozsda mentes e.s tartós hor­
gany anyagból vannak készítve, vízes edénybe 
albtva, igen esek -ly kézi erővel s »tonnái mű­
ködésbe hozhatók es löket magasságuk 8 — 10 
m ier magasságot elér. A cső végére kertésze­
ti és szölőszeti czólra megfelelő szűrök alkal­
mazhatók. melyekkel együtt a fecskendő árs 
2 fi t 2u kr. és 2 frt 50 kr. darabonkint. E ta­
lálmány, mely szoba, bolt-és pincze tüzeknel, 
va amint kis *bb tüzeknél első segély nyújtás­
ra teljesen alkalmas, 14 nap alatt megiende - 
hetnk a helybeli „Zenaio órához" czim/.ett ven­
déglőben (özv. Patiermanné vendéglője a temp 
lointéren) a feltalálónál, azontúl Lakatos Lajos 
hál Debreczenben, lakik: Lakatos Gyula m. kir. 
vasúti főellenőrnel.

— Sport kedvelőknek I ggy.
a Isífinomabb angol részekből összeállított,

"í a, -g V r é k pá r '8en jutányos áron 
eladó. Tudakozhatni Szűcs Károly fegy- 
vermüve-nél Debreczenben. főtér, 1828 sz. (169.)

Dániel kereskedelmi miniszter 
a fiumei Quarneró Brandy gyárban. 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter az utóbbi 
napokban Fiúméban időzött, s hivatalos teen­
dőit elvégezvén, első sorban a Pfau és társa 
ezég tulajdonát képező gyártelepeket tüntette 
ki látogatásával. A gyár bejáratánál a telep 
két főnöke fogadta a minisztert, aki, miután a 
hatftiabb Pfau J hosszabb beszédben üdvözöl- 
t», megkezdte körútját a terjedelmes gyárban 
Elsősorban az üstöket szemlelte meg a minisz­
ter, ^ m-lyekben a Querneró készül, különös 
figyelemmel kostolla meg a magas látogató a 
iisz a borkivonatot és innen a finomító he 
lyiségekbe ment, — ahol a finomított készít­
ményt a nyers anyaggal hasonlította ösz- 
sze, a m-rdl úgy a miniszter, mint a 
kísérete igen elismerőleg nyíl tkoztak. — 
A látogatók azutan a raktárt es végre a cso­
magolási helyiségekéi szemlélték meg, a me­
lyekben számos munkás a töltést, dugaszolás 
és nz üvegek felcserélését célszerűen bereode-

g.*pe£ segítségével végezte. A miniszter 
különös figyelemmel nézett meg minden gépet 
de leginkább érdeklődőit az ujjonnan feltalált 
légmentes üvegelzárok iránt, a m-lvek nemcsak 
foiotte célszerűek, hanem minden buíTstnek es 
minden háztartásnak díszére válnak _ A há­
romnegyedórai látogatás után a miniszter kö­
vetkező szavakkal búcsúzott el a gyártulajdo­
nosoktól: ,.Nagyon meg voltam elégedve. Gyár­
telepük igen szép és a látogatás reám nézve 
felette tanulságos volt. Kívánom, hogy az a 
szellem, melyet iparunkban ápolnak, továbbra 
is fejlődjön, mint eddig és hogy készítményük 
a hazai iparnak mindig becsületére é< dicső­
ségére váljék." A miniszter szavaira Pfau J. ur 
köszönetét fejezte ki, és megígérte, hogy a ezég 
úgymint eddig, jövőre is törekedni fog a hazai 
iparnak ezen ágát ápolni és arra a .színvonal­
ra emelni, hogy a külföldi behozatal fölösleges­
sé legyen.

Ugyanaz nap gróf Batthyányi Lajos fiu­
mei kormányzónál fényes diner volt, melyen ő 
rendkívül előzékenyen fogadta előkelő vendé­
geit. Batthyányi grófné, szül. gr Andrássy Ilo­
na és Dániel miniszter neje, szeretetreméltó 
módon mulattatták a meghívottakat, a kik 
között voltak: Daniel miniszter, Ludvigh a ma­
gyar államvasutak igazgatója, Kvassay és Haj­
nal miniszteri tanácsosok Seeman admirális, bá­
ró Abele, báró Bouché Ippenburg Feichiinger 
pénzügyn-azatö, Pfau, a hires Auarneró 
Brandi gyárosa, Msnier kereskedelmi kamarai 
elnök, — Thierry törvényszéki elnök, Fu- 
t.aky levelező, s szá mos más kiváló ’ egyé­
niség, kik mind konstatálták, hogy ma nem 
létezik finomabb s a gvomor nedveit teljesen 
restauráló itat, mint a Quarneró Brandy, me­
lyet most már több fejedelmi udvar is meg­
rendeli.

Irodalom és művészet.
A szép hue vét szép örömet hozott 

mindenkinek, — de legtöbbet azoknak, akik 
előfizetői egy-egy jó újságnak. Az »Ország- 
Világ« például, legjobb a jók közölt, oly díszes 
nagyértekü szárno adott előfizetőinek, hogy 
valóban csodálnunk kell a kiadók áldozatkész­
séget. Nagy inümelléklete : »Jézus feliámaszt- 
ja Jairus leányát« méltóan díszítheti minden 
szalon falát. Hosszú képsorozatban bemutatja, 
hogyan ünnepük Rómában a nagy hetet, ak­
tuális és művészi húsvéti képeinek különösen 
is se szeri — se száma. Bemutat azután ké­
peket a készülő kiállításról, pompás divatké- 
peket, na^y 2 oldalas zene mellékletet. A szö­
vege tán meg a képénél is jobb: Költeményt 
Váradi Antal, Lauka Gusztáv, Dömötör Pál 
irt ; prózái Sas Ede, Adorján Sándor, Thew- 
rewk István, Satanelia, Csengey Gusztáv, stb. 
adtak : valamennyi legjobb hangzánu irodalmi 
név. S a lap annvi kedvezmény mellett a le­
hető legolcsóbb : negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, 
egész évre 8 frt. Kiadóhivatala : Budapest 
V. Hold ulcza /, sz. Mutatványszám ingyen.

Debreczeni piacz.

1 mm.
1 mm.
1 min.
1 mm.
1 min. Zai)

mm. Tengeri1
1 mm. Köles 
1 mm. Rizs

D e I) r e o 7. e u, april. 18.
Heti ráaar

Búza 7 00 6.80
Kétszeres 6.00 5.90
Rozs 5.60 5.50
Árpa 6.00 5.90

6 60 6.40
7.00 680 
7.50 7.30 

32.00

Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos­
tól egy évesig 12-20 frt, egy éves egv és fél­
évesig 18—25 frt. 2 évestől feljebb 35—40 
frt. Öreg sovány 40—50 frt. Kövér sertés 
kilója 40 —43 kr.

Irányzat; élénk.

Főszerkesztő : Sainay Gyula. 
Felelő-szerkesztő és lapkiadó: Kóla Barna. 

Foinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)

1867/1895.

Hirdetmény.
A h.-szobosz!ói vasúti összekötő tör­

vényhatósági közút meghosszabbításának 
cziklos burkolattal leendő kiépítése és 
ugyanezen közúton levő két áteresz és 
több cső-átereszek létesítésére a várme­
gye bizottsági közgyűlése folyó 1895. évi 
25. sz. a. kell határozatával összesen 
20,538 frt 58 kr összeg engedélyeztet­
vén, ezen munkálatok foganatosításának 
biztosítása czéljáoól az 1805. évi má­
jus hó 3-ik napjának d e. 9 
órájára hivatalos helyis gében tartandó 
zartajanlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó, az engedé­
lyezett költség után számítandó, s a rész­
letes feltételekben előirt 5*/*_nyi bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitű­
zött nap d. e. 9 órájáig hozzám annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe netn 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek hajdumegyei magyar kir. állatn- 
épitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Dtibreczen, 1895. ápril hó 10.

Rásó Gyula,
kir. tanácsos alispán.

18.00
18.00 
5.00 

12.00 
1.80 

- 44.—- 
50.-

1 mm. Borsó szept-'égi 
1 mm. Lencse „
1 mm. Bab fehér 
1 mtn. Köles kása 
1 zsák mm. Burgonya 
100 kiló Szalonna 42.
100 kiló Háj 48-

Marha-rá*4r.
(april. 16. )

Marha. Felajtatott 1 tuO db.eladatott 
darab.

Irányzat: élénk.
••rt4e-v4eár.

(april. 17.)
Sertés. Felhaj látott 1500 . drb 
drb.

400
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Bauer és Társa Debreezenben
Nk-Péterfia-u. 871. sz. (telefon összeköttetés.)

Gazdasági gépgyár — kútfúrási vállalat és
eJgggjgEL Clayton & Shuttleworí angol gépgyárosok

"VT" ^ s *1 cy- /—-»^\z j.» ^ © L @ .

a jelen évszakra ajánl, könnyen kezelhető

„Planet jr.‘‘ tengeri lökapát ;
Kolumbia szabadat, sorba vetőgépet.
Egyetemes aczéi ekét ugym. lánczos ekét, mindennemű más gaz­

dasági gépet, továbbá legjobb

Peronospora szőllőpepmetezőket
es első minőségű rézgáliczot, a legjutányosabb árak mellett.

Teljís tisztelettel
Maiiéi és Táisa,

KARDOS LASZLÓ-nál
íBUL't ll. - ULtlCZi«,,
kaphatók: valódi angol

LYSiDLEURSOE,
melyek a puKetet is helyettesítik, fölszedhetők 

As újból lerakhatok

viaszos parkot vásznak
amerikai bórvásznak

legjobb faj butorbehuzásra

szőrbársony (P|nSch)
urna és mimázott, — legtartósabb és elegáns

hutorbehuzat.
(168) 3.

Hajduvármegye és Debreczen sz kir. város 
 Főispánjától.

270/1895.

Pályázati hirdetmény.
fogalmazói állás, mely évi nyolcz-.záz (8001 ilt 
fizetésből álló javadalmazással, és a rendőr M
ranwV rklalóí állás' m ily évi hétszázötven 
(7O0) f,t fizetésből álló javadalmazással Vnn 
összekötve, fog választás utján betöltetm.

. I „ rVl hivatnak az ezen hivatali áliás .kra 
pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt ná- 
lyazati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bi 
zottság elnökéhez f. évi május hó 15-ikénak d 
u. 5 órájáig annyival inkább benyújtsák mert 
a késő: b érkező pályázati kérvények tekintetbe 
veietm nem lógnak.

Debreezen, 1895. áp -. 9

(172.) Gr. Dégenfeld József.

H OERSTER és RÖSSLER
j§ építő vállalati czég
$ ,Udalja :,Z éPh6 és ^ilMÖ körökkel, hogy vállalata keretében

1 JEMENT és ASZFILT1DNKÁLAT0KAT
^ is létesít.IS ya,klkrk: Színit-, terazzó (mozaik), beton-asz- 
I ', > kAraimt- es cementlap burkolásokra, csatornázás-
* tétedére.0* VeS “ “knak aszfa,ttal 'aló gyökeres szárazzá
í Mmd.m kitűnően képzelt szakmunkások alkalmazásával lesz végezve

§ , , akt1aron vaimak : román- és portland cement ce-§ fedéjpiiplí^ CSat0rna"CSÖVek’ elszigetelő aszfalt lemez és

$ trlé,« ,6Sáeara’ * "™tit ««* * »Nms kivi-

$ b....  a ÄrÖT“ 1531 » * - <"«•

í Telefon szám 78

$

Több mint

|;J 50 év óta sihrM használíatik!
'V Szsplőket és májfoltokat

vánint az összes bőrtiszfátalanságokat
eltávolít biztosan az

áVÍ77.

Eszéki Szalvator szappan.es az

& Valódi minőségben csak a DIENES C. J.-féle gyógyszertárban
$ ESZEKEN, felsőváros
38 í tégely valódi Spitzer-kenőcs 
jVí I üveg valfdi Spitzer-mosdóviz 

1 tégely kézpaszta

$ FIGYELMEZTETÉS! -Bl

38 , Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegygyei el
Ä ttUiak lalva.es keretlk il *■ közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 
216 tós szappant kérni és elfogadni.

35 kr. 
40 kr. 
60 kr.

1 darab valódi Szalvator-Szappan 50 kr
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 k. s 1 ft

7KV

~m~ ------- ---- ,____

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
„ ;ljÓT£R 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir, topost»™! szemben)

_ j -ezm -ujcrLiiaa terendezett icc3=L3r-vKL37-ox3a.d.a..
Eivallal mindenfele nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

j ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
mmgNDEEBT és ÉTLAPOKAT.

I Vidéki megrendelések gyors a és pontosan eszközöltetnek.^

Vi^u megrendelések ERDÉLYI ISTVAl, nyomdai művezető nevére czimzendők.
0 ...—-----—-----------------©

-9

36* Vidéki megrendelések
gyorsan é< pontosan eszközöltetnek. *y|

e

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a | i

„D E B R E C Z E 1“,
8

í ízléses kiállítás! j ]
Jutányos arak i i , *

J............ - - ! es a szmlen elterJedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
' ^ közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos áraki

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek >*e
-- -------------------------------------------------------------------------------------------- © ------------------———-------------------- -----------------‘---------------------- ©

* I
1

©

SZÁMLÁKAT, R0VAT0ZCTT ÍVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- <‘s mii-vigneitekei. í a Ir aga szó kai,
MJ]S LENE EM C KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. j

IÄ Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. -T»gj

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

29®^ jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

© e-
53^7 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.'

•©

Nyomatott a • DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

OVI!. Gfolvii1

EiÖflaetesi Brak
btlfben, vsgy postán «röl.lve 

íígész évre . Í0 fr* —
Félévre . 6 » —
Negyedévre. 2 » nU
Kgy bóra 1 »

Egyes again 4 kr

K lap szellemi részét illető nun.lei
• meny a ezerkesztöeegbe > >r 1k ■ 

berraentve külden i

Elöflaethetni hely Len .
i«legdi K La,ue könyvkeresee-leéél 

®* a kiadvhivatalban > *:er thyh
gint t

A debreczeni \|
Irta Acsádi Acsédy Sssduj

és megyei !ü
A ki a »Drbreczl 

még emlékezhetik a]
szept. bő 8—9. napjai] 
174 és 175. számai bt 
sorozatomra, melyben 
ben Irány esz m é k] 
szay Gyufa debreczenj 
nők urnák a »D. II.« 
kénesén-tepliczi fürdői 
lom leégése táján ni 
melyben a vizvezetést] 
megnyitását sürgeti 

írtam ekkor a 
artézi kútról is. utóbb 
az idő előhaladoüsagá] 
ni kel! a kutat tavasz 
mestere ; nem is csal 
moiidy Vilmos vállal 
csakugyan megjelent 

Több tárgyalásul] 
hóval ezelőtt beRme 
már senki nem beszél 
nökség azonban töbt. 
szivattyús kutat nyílta 

Részemről az ag\ 
vezet kiöl annyival in 
keztem, mert miként I;
I é k o k« Szabolcs-H 
(Debreczen) H.-Szobos/ 
H.-Durog, H -Nana - -s 
XVII. századbeli 
jához czimü munkán 

Azonban husvét e 
reczeni Reggeli Újság« 
a »város dolga« r 
kezűket olvastam :

A vízvezeték I 
Egy hi-lybeti lap 

»Vízvezeték Debreczen 
hogy egv idegen czég 
meny Mór ügyvéd a jár 
a polgármesterbe . rne 
elnyerése esetére a 
szükségletének megfe.'e 
rendezésére vállalkoznál 
ez a város pénztárát i 
terhelné*)

Ez ügyben egy i 
kereste Dr. Kemény M 
megkérdezte a teny-á 
véd ur kijelentette, hor 
csudálkoxással olvasta 
pen nem felel meg a v 
tény-állás az, hogy a 
féle gép es vízvezeték 
nyújtott be a po'gármes 
előmunkálati kérvényt, 
ság éppen nem tulajdon 
előmunkálati kérvény - 
rab fekszik már különb 
a polgármesternél. Egy 
előmunkálati kérvényt 
be, hanem itt volt szén 
ban forgó részvény-társ 
lója, és ez őt segítségül 
a való.

Hogy én a magat 
mondandók iránt jobb, 
sem magamat, úgy his 
dők (nem szakértők) n< 
néven, ha a vizveze 
egyetmást felsői olok.

A vizvezelés ezé 
böző lehet, pl." kert vág 
de főleg használtaíik m 
bari a" lakosoknak a szít 
zel leendő ellátására It 
forog lenn. Hegyes vide

* Valószínűleg utczánkén| 
mint haliám. Stahl Gíza városi 
évi előirányzatába csatornázás t 
60.000 frtot vett fel A czl


